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Til tilsynsmyndigheter: 

  

Fylkesmann og fylkeslege i Hordaland 

  

Kommunelege og leder Miljøretta Helsevern Lindås kommune 

  

Leder NGIB branntilsyn, 

  

Teknisk drift vann-kloakk og veg 

  

Arbeidstilsynet, 

  

Byggesaksavdelingen ved leder og saksbehandler  

  

Ber om krav til inntaksstopp i Rusomsorg Vest Nappane mens søknad om legalisering av 

institusjonsdrift behandles 

  

Etter at Lindås kommune ved Byggesaksavdelingen har sendt Forhåndsvarsel om pålegg 

om retting og tvangsmulkt til Rusomsorg Vest Nappane (vedlegg), har ansvarlig søker 

sendt inn søknad om bruksendring for forsamlingshuset og sovebrakken til tidligere 

Pinsemenigheten Zoar som rus-institusjonen drives fra uten godkjenninger. Det er også 

søkt om dispensasjon fra plankrav, men naboer og bygdefolk som har blitt berørt av den 

ulovlige driften i over 7 år finner dette helt urimelig. Dette har fremkommet i våre 

merknader. Vi mener også at det søkes på uriktig og villedende grunnlag som også 

fremgår av merknader, se Lindås kommune sak 17/1181 Bruksendring og dispensasjon, 

og sak 16/1607, Ulovlig tiltak. For vei-vann-kloakk, se også sak 14/4653 Ulovlege tiltak. 

  

Vi ber derfor at de respektive tilsynsmyndigheter setter krav til INNTAKSTOPP til søknad 

er ferdigbehandlet, og de pågående ikke-godkjente forhold i og rundt institusjonsdriften 

er avklart.  

Naboer og berørte er gjort kjent med at Byggesak sin frist for innlevering av søknad fra 

Rusomsorg Vest Nappane er overholdt (3.4.2017), men de mange forhold ved 

opprettelse og drift gjennom mer enn 7 år som har negative konsekvenser for naboer, 

berørte, ansatte og pasienter, bør nå begrenses i søknadsperioden hvor utfall og varighet 

er usikkert.  

  

Forhold som gjør det påkrevd at institusjonen nå ikke tar inn ytterligere pasienter men 

bare skriver ut frem til søknad behandlet, og en eventuell videre drift er forskriftsmessig 

og godkjent er:. 

  



1  Det er bekreftet gjennom tilsyns-møte 25.11.16 mellom Rusomsorg Vest og 

Fylkesmannen ved seksjonsleder Anne Grete Robøle, seniorrådgivere Arne Erstad og 

Marta Havre, at den sosial- og helsefaglige kompetansen er svært svak. Dette mener vi 

gjenspeiler seg i hva omgivelsene og naboer har observert gjennom alle disse årene det 

har blitt drevet institusjon uten godkjenning. 

   

Rusomsorg Vest opererer med en 19% psykiatrisk sykepleierstilling og en sosionom på 

100%. 

Det er ubegripelig for oss at dette skal være tilstrekkelig for å gi et forsvarlig tilbud til 

den meget sårbare, men også krevende brukergruppen institusjonen henvender seg til.  

Daglig leder Steinar Valdersnes har ikke fagkompetanse, og slik opplysningene er gitt 

Fylkesmannen, har heller ikke avdelingsleder noen godkjent utdanning innen helse- og 

sosial. 

  

Dette avspeiler seg også i en utstrakt bruk av ambulanse- og politi-utrykninger til 

institusjonen - og disse tjenestene befinner seg som alt annet i Knarvik og altså over 2 

mil unna. Og når vi påpeker den forholdsmessige høye aktiviteten av utrykninger, så 

opplyser daglig leder at han har svært syke pasienter og ber om hjelp når det trengs - da 

er ringen sluttet: omgivelsene/naboer, brukergruppen og belastning på politi- og 

ambulansetjeneste skal bære kostnaden av en dårlig organisert og ledet institusjon. 

  

På toppen av dette foregår driften fra et forsamlingshus som tilhørte Pinsemenigheten 

Zoar som ligger omkranset av boliger og hytter, og klistret til kommuneveien (plassen 

foran forsamlings-huset brukes som snuplass for buss til Nappane), og her er ingenting 

lagt tilrette for skjerming og trygghet for noen av de involverte.   

  

Vi ser fra referat møte hos Fylkesmannen hvilke brukergruppe som tas imot på 

Rusomsorg Vest. For pasienter som kommer fra Sandviken Sykehus Helse Vest, er 

kravene kun å ha en adresse og bo på, og det får de her hos Rusomsorg Vest. Både 

denne typen pasienter så vel som personer på §12-soning, personer direkte fra rus-

akutten og personer på nedtrapping av LAR-behandling, vil alle være personer med både 

rus-relaterte og psykiatriske utfordringer, og krever en helt annen oppfølging og 

kompetanse enn gitt gjennom 1,19 stilling med sosial- og helse-faglig kompetanse. 

  

Det opplyses av daglig leder Steinar Valdersnes at det nå er 8 pasienter på institusjonen: 

i en fase der alt er så usikkert, og de krav som må bli stilt til eventuell fremtidig drift ikke 

er på plass eller definert, må kravet være en formell inntakstopp slik at det vises et visst 

hensyn til alle parter. 

Vi har liten tillit til at institusjonen vil stoppe inntak ut fra eget initiativ, men heller ta inn 

nye når de skriver ut pasienter.   

  

2 Særskilt brannobjekt - registrert som dette i mars 2016, fikk ikke stengingsvarsel eller 

tidsbegrenset dispensasjon. Ingenting er gjort på over ett år før det nå er engasjert 

brannkonsulent-firma fra Gol som ser på saken. Da har institusjonen og daglig leder fått 

over ett år til "dialog" om forholdene, mens faren for liv og helse pågår 24-7, og bør i det 

minste begrenses via en ryddig inntakstopp. 

  

El-tilsyn skal ikke ha vært inn i bildet det vi vet, og dette tilsynet synes vi bør 

gjennomføres nå. 

  

3 Institusjonen har ikke godkjent eller søkt om kloakk-utslipp. 

Kommunen har konstatert registrert størrelse på kloakk-kum til 6m3, og naboer har 

klagd på det økte utslippet og forurensning og lukt i turområde siden 2013, for Vei-

vann-kloakk, se også sak 14/4653 Ulovlege tiltak. 

  



Sige-området fra den underdimensjonerte kloakk-kummen som går sørover under 

kommunal vei, over jordet på nabo-eiendom til åpen bekk og ned mellom hus og hytter 

til sjø. Hunder har blitt syke, og barn må holdes vekke. Dette er LNF/turområde. 

  

Miljøretta Helsevern har tatt prøver allerede i 2015 som viser forurensning med e-coli 

som i høy grad er forenlig med overbelastning av utslipp fra den ikke godkjente 

institusjonen (er ikke andre mulige kilder i området). 

  

Fra annet punkt (grensen i vest) kommer det illeluktende utslipp som igjen går under 

kommunal vei, og der gjenboende grunneier har måttet gi opp brønnen på eiendommen 

pga forurensning. Dette utslippet mistenker vi så klart kommer fra den ulovlig ombygde 

sove-brakken med installasjon av klosetter og dusjer. Her foreligger ingen konkret 

undersøkelse utover våre egne prøver, regner med dette blir gjort i pågående prosess, 

men ber om umiddelbar inntaksstopp for å begrense utslippene da daglig leder Steinar 

Valdersnes fortsatt opplyser at kommunen ikke finner noe galt med kloakken 

hans(!) 

  

Med 8 pasienter (svært syke pasienter opplyser daglig leder Steinar Valdersnes, og da 

vet helsepersonell at det betyr en annen bruk av vann og sanitæranlegg enn en vanlig 

husstand), personal på vakt dagtid er 4 personer, og møte-virksomhet og annet som 

følger driften, blir dette en belastning som i seg selv er godt over kapasiteten. 

Forholdene anses å være brudd på forurensnings- og nabo-lov, og bør begrenses og 

trappes ned gjennom vanlige utskrivelser til saken er avklart. Vårt argument er også at 

de skader som allerede er påført omgivelser gjennom ulovlig/ikke godkjent/ikke 

nabovarslet kloakk-utslipp over flere år, blir ytterligere forverret i påvente av løsning i 

saken. Løsningen vil under ingen omstendigheter bli fortsatt bruk av dagens kloakk-

system (krav om rense-anlegg, jfr lovverket og krav fra Byggesaksavd.).  

Da blir det urimelig overfor tredjepart hvis det ikke settes en formell begrensning på 

forurenser i form av inntakstopp. 

  

Ber om tilbakemelding og iverksettelse. 

  

Med vennlig hilsen  

for naboer og berørte 

Kristine Hunter Allport og Charles Sommerseth Lilleskare 

  

  

  

kopi Helsedirektoratet Ketil Nordstrand 

  

  

  

  

  


